

夜生活来了！升腾城市烟火气

我区打造一批夜市和夜经济项目，新“夜”态为消费增添新动力

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 达川 摄影报道)夜间经济是现代城市经济的重要组成部分，大力培育发展夜间经济，可以发挥消费对经济发展的稳定器作用。随着天气转暖，消费旺季即将到来，在夜幕下感受城市烟火气，成为百姓们的期许。

为给百姓的夜生活注入灵魂烟火，我区紧锣密鼓打造一批夜市和夜经济项目，提炼餐饮文化精髓，发展海鲜大排档等特色餐饮，举办主题鲜明、个性彰显、特色突出的消费活动，通过聚人气、汇商气，进一步丰富夜间消费供给，推动促消费、惠民生，营造有利于夜间经济发展的市场氛围，使百姓的高质量、高品质生活再上台阶，推进我区消费市场持续稳定增长。

建立完善夜间经济协调推进机制。为促进夜间经济繁荣发展，我区结合辖区实际，出台促进餐饮业及夜间经济发展的强有力措施，将加强夜间经济重点区域街景打造，设立促进餐饮业及夜间经济发展专项基金，扶持从事餐饮业及夜间经济的初创企业、个人，鼓励引导全区餐饮业及夜间经济创新发展。为激活各类夜经济消费场景，3月份以来，督促各街道园区结合辖区特点，全面实施



“一街一特色”工程，规范有序、合理释放“地摊经济”活力，打造兼顾城市管理和社会需求的烟火街区，开

展以文化、旅游、购物、餐饮等为主题的夏季、周末或节日精品夜市活动，丰富夜间消费内容。

加快打造一批夜市和夜间经济项目。改造提升一批：南洪街夜市在现有资源及设施的基础上，进行整体灯光亮化，打造海鲜·美食为消费主题的夜经济名片；白石西虹市夜市主打海鲜烧烤大排档项目，整体打造成为文艺消费型夜间经济集聚区；滨海

广场十字街夜市街区将在现有基础设施上对十字街创意市集、周边环境等方面进行升级改造，形成集文创、咖啡、特色小吃等多样业态于一体的活力夜市街区；幸福夜市将进一步提档升级，丰富业态，优化配套环境，做好整体灯光亮化。

规划新建一批：“南尧海鲜烧烤城”项目将充分借鉴外地先进经验，突出海鲜特色，打造我区首座一站式

海鲜烧烤城；三站市场夜市将对小吃街等基础设施进行仿古式建设改造，建成具有海鲜大排档、特色小吃区及小工艺品区、鞋帽服装区的综合夜市；旅游大世界广场将充分发挥临海优势，打造蒙古包项目、啤酒广场项目和特色海鲜大排档项目，建成后形成市民“赏海景、品海味”消夏夜生活集聚地。

预计五一期间，南洪街夜市、幸福夜市将正常开放，白石西虹市夜市和滨海广场十字街也将重装开业，成为点亮芝罘夜间经济的首开夜市街区。

举办夜间消费新“夜”态主题活动。为配合夜经济项目启动，4月底全区还将推出系列主题促销活动。其中，五一“逛夜市、逛市集”活动将会把五一期间开放的主题夜市和缤纷市集隆重推出，为消费者提供五一夜生活新指南。此外，“爱尚烟台 乐享生活”消费节活动将于五一期间在市文化中心广场启动，朝阳所城分会场将推出美食餐饮展区；随着“芝罘仙境首届数字文化娱乐嘉年华”的启动，在朝阳街、所城里将同步举办“芝罘仙境漫游生活消费季”系列活动，为周边夜市经济创造人流和氛围。五一期间，万达广场万达金街美食街也将延长夜场开放时间，大悦城在外广场开展后备箱市集活动，芝罘湾广场开展城市咖啡市集、亲子乐园活动，组织各类演出、音乐、露营、观影活动，发展“夜摊”、“市集”、“夜派”，为夜市经济增添更多亮色和活力。

强信心 稳经济 促发展

投放垃圾，多向前迈一步

区环卫中心提醒广大市民文明投放垃圾



本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 马晓凤 摄影报道)随着社会经济的发展、人们生活水平的提高，生活垃圾量也呈快速增长态势，各类废旧家具等大件垃圾日益增多，挤占公共生活垃圾桶，导致居民生活垃圾无处投放，造成垃圾桶满溢。近日，记者跟随区综合行政执法局环卫中心考核人员实地走访，发现多起不文明现象……

在祥祺路上，记者远远就看到垃圾桶内支棱着满桶的树枝，旁边垃圾桶内也堆放着大量的废旧家具及纸盒，造成垃圾桶满溢，盖子根本无法盖上。“我们这周围虽然垃圾桶数量不少，但是架不住居民扔乱七八糟的东西呀，一个废旧家具就把桶给占满了，我们想扔垃圾都没地方。”前来扔垃圾的市民向记者介绍。

结合垃圾分类，自2021年环卫中心督导两家服务企业将660L垃圾桶更换成240L分类垃圾桶，部分小区和商户为了一己私利，将崭新的垃圾桶重新喷涂标识据为己

用，或者直接将路面垃圾桶拖走装满垃圾后再送回。记者在祥和花鸟市场垃圾桶点位看到，原本应该摆放14个垃圾桶的点位目前就剩下8个，其余的垃圾桶不翼而飞了。

在福山路烟台一中西门垃圾桶点位处，一辆私家车刚好停在垃圾桶前，副驾驶车窗打开，一袋垃圾飞出砸在垃圾桶前地面上，司机一脚油门扬长而去。另一位前来投放垃圾的市民图省事，直接将垃圾扔在最边上已经满溢的垃圾桶上，明明中间的垃圾桶是空的，市民却视而不见。

“我们经过实地走访发现这种现象普遍存在，市民出于习惯，总是选着两头的垃圾桶投放，即使垃圾桶已经满溢，也不愿多走两步向中间的空桶投放，我们不得不在原有作业的基础上继续增加车组作业频次，即便这样，效果依然甚微。”在现场查看点位的环卫中心副主任陈永泉无奈地向记者介绍。

据了解，为解决大件垃圾问题，区综合行政执法局联合办事



处，曾通过新闻宣传、在垃圾桶张贴告示和发放《致市民一封信》等方式，告知市民和单位，如有大件垃圾可在投放前与属地办事处联系，由各办事处统一收集后联系环卫部门外运。单位如临时产生大量垃圾，也可直接联系环卫中心(电话：6687106)，届时将安排车辆上门收运。

为解决垃圾桶满溢、清运不及时等问题，区环卫中心联合两家服务企业多次商讨，制定切实可行的方案。开展“三班制、两清运、双保障”垃圾清运模式，作业时间从原来的早5点到11点延时到24点结束。同时以小压站为依托，开展“蚂蚁搬家式”的环保化收运，车车

对接实现背街小巷垃圾的灵活收运，多种模式相结合竭尽全力达到“随满随清”的工作效果。

每天凌晨4点，垃圾清运工人已经整装待发；夜幕降临，他们还穿梭在城市的大街小巷，全区2万余个垃圾桶，每日清理生活垃圾约1000吨。市民的随手一抛，工人就需要将垃圾一锹一锹铲入垃圾箱，然后清扫地面、清运垃圾。

下一步，区综合行政执法局将协调街道办事处和公安联合查处乱倒破坏等行为。在此呼吁广大市民，投放垃圾时向前一小步，社会文明一大步，卫生的100分=99个垃圾箱+您准确无误的1投，您的配合是对环卫工作的最大支持。

存在违法违规行为 我区曝光2家建筑公司

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 元钦)近期，区住建局在建筑工地“防风险、查隐患、守底线”第三方辅助巡查专项整治行动中，查处2家建筑公司违反安全生产法律法规行为，分别做出罚款1万元的处罚，进一步压实建筑企业安全主体责任，提升建筑企业安全生产水平，确保建筑安全生产形势平稳向好。

检查中发现，烟台鼎立建筑设备租赁有限公司负责的三八水库周边B地块项目的安装和维保，其中9#楼塔吊附墙穿墙螺栓松动严重，现场设备存在较大安全隐患，安装单位未要求进行隐患排查。该公司违反了《建筑起重机械安全管理规定》第十二条“按照安全技术标准及安装使用说明书等检查建筑起重机械及现场施工条件”。对此，区住建局联合区综合行政执法局依法对烟台鼎立建筑设备租赁有限公司做出罚款1万元的处罚。

烟台亿创建筑劳务有限公司负责的壹都会项目装饰装修工程，由于施工现场无专职安全员，2名安管人员未到岗履职，存在安全隐患。该公司违反了《中华人民共和国安全生产法》第九十七条“未按照规定设置安全管理机构或者配备安全管理人员、注册安全工程师的”。对此，区住建局联合区综合行政执法局依法对烟台亿创建筑劳务有限公司做出罚款1万元的处罚。